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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ (ΜΕΧΡΙ 2.3 παραγρ.) 

Γ ΤΑΞΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω η συνάρτηση 0x,x)x(f   . Να αποδείξετε ότι η f είναι παραγωγίσιμη στο(0,+∞) και 

ισχύει : 0x,
x2

1
)x(f /                                                                                                  (Μονάδες 7)  

Α2. Έστω  f  μια συνάρτηση και ))x(f,x(A 00  ένα σημείο της fC . Πως ορίζουμε την εφαπτομένη 

της fC  στο σημείο της Α και τι εξίσωση έχει;                                                          (Μονάδες 4)  

 

Α3.  Πότε θα λέμε ότι μια συνάρτηση  f είναι παραγωγίσιμη σε ένα κλειστό διάστημα ],[ βα  του 

πεδίου ορισμού της;                                                                                                     (Μονάδες 4)  

 

Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα σας τη λέξη ΣΩΣΤΟ ή 

ΛΑΘΟΣ δίπλα από το γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση. 

 

α) Έστω  ],[:f συνεχής και 0)(f)(f  τότε δεν 

ισχύει το συμπέρασμα του θεωρήματος Bolzano 

 

Σ Λ 

β)  Αν f γνησίως αύξουσα στους πραγματικούς αριθμούς και 

συνεχής παντού τότε το σύνολο τιμών της f είναι το ℝ  

 

Σ Λ 

γ) Η σχέση xx   ισχύει για μια μόνο τιμή του x. Σ Λ 

δ)  Η συνάρτηση x)x(f  είναι παραγωγίσιμη στο ℝ και 

ισχύει  
x

1
xf

2

/


  

 

Σ Λ 

ε) Αν η )x(f /
είναι συνεχής στο x0 , τότε η )x(f /

είναι 

παραγωγίσιμη στο x0 δηλαδή υπάρχει το )x(f 0

//  

Σ Λ 

(Μονάδες 2x5=10)  

 

 

ΘΕΜΑ Β 

Έστω η συνάρτηση 
x3 exln)x(f   με x>0 

Β1. Να βρείτε τη μονοτονία και το σύνολο τιμών της f.                                                   (Μονάδες 8)  

Β2. Να δείξετε ότι :   )1(f31f
1x

)1(fx)x(f
lim /

3

1x







                                                          (Μονάδες 8)  

Β3. Να δείξετε ότι υπάρχει μοναδικό ξ πραγματικό ώστε :  
3

e
f


  (π=3,14)            (Μονάδες 6) 

 

Β4. Να δείξετε ότι για το ξ του προηγούμενου ερωτήματος ισχύει ξ>1                           (Μονάδες 3) 

 

 

 

 

 

 



2                                                                                                                        Σ&Ν. ΚΟΛΛΙΝΤΖΑ 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Έστω   













1x,xx

1x0,1xln
xf

2
, η κλίση της εφαπτομένης της Cf στο σημείο (2,2) είναι 2 και ισχύει: 

  2f // , όπου δ το αριστερό άκρο του ελάχιστου διαστήματος με ακέραιους συντελεστές στο οποίο η 

εξίσωση  05x2xln  έχει μοναδική ρίζα. 

 

Γ1. Να βρεθεί ο τύπος της f και της αντίστροφης αν υπάρχει.                                      (Μονάδες 2+2=4)  

Αν α=1,β=-2 και γ=2 και 





















1x,1x1

1x,e
)x(f

1x

1  

Γ2. Να δείξετε ότι η f δεν παραγωγίζεται στο σημείο Α(1,1) και ότι η αριστερή ημιευθεία της 

εφαπτομένης με την δεξιά ημιευθεία στο σημείο αυτό σχηματίζουν γωνία 1350 

(Μονάδες 2+3=5)  
Γ3.  Να βρεθούν τα κοινά σημεία της Cf και της Cf

-1 

(Μονάδες 8)  
Γ4. Να βρείτε τις εφαπτόμενες της Cf και της Cf

-1 στο σημείο Β(2,2) και να δείξετε ότι οι εφαπτόμενες 

αυτές ισαπέχουν από την αρχή των αξόνων απόσταση ίση με 
5

52 
.                            (Μονάδες 4+4=8)  

 

ΘΕΜΑ Δ 

Έστω συνάρτηση :f  για τη οποία ισχύουν : 

 Η f είναι συνεχής και  παραγωγίσιμη στο ℝ   γνησίως αύξουσα στο ℝ 

 4
1x

)1(f)x(fx
lim

1x







  0

1x

)x(f)1(fx
lim

3

1x







 

 
 2x x

)x(f
lim  

   8h2flim
0h




 

 

Δ1. Να δείξετε ότι f(1)=1 και ότι 3)1(f /                                                                          (Μονάδες 5)  

Δ2. Να υπολογιστούν τα όρια  

i. 
h

1h2)h1(f
lim

0h




                                        ii. 

1x

x2)x(f
lim

1x 




                          (Μονάδες 5)  

Δ3. Να βρεθεί το σύνολο τιμών της 
2

3
)1xln()x(f)x(h   και να δειχθεί ότι η εξίσωση h(x)=0 

έχει ακριβώς μια λύση στο (1,2)                                                                                          (Μονάδες 5)  

Δ4. Να δείξετε ότι υπάρχει μοναδικό  
3

)(f)e(f)1(f
)(f:,1


  

(Μονάδες 5)  

Δ5.  Να υπολογίσετε το όριο : 
 

  )1(fe1f
xxe

x2
lim x

xx



 

(Μονάδες 5)  
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

Α4.     α)→Λ    β) →Λ    γ) →Σ( μόνο για x=0 ισχύει)   δ) →Λ (δεν είναι παραγωγίσιμη σε όλο το ℝ)  ε) → Λ 
Β. 
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Γ. 
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Δ. 
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